

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
 En Alicante, 1 mes, 1,50 ptas.
 En España, trimestre, 5
 Fuera de España, id., 15
Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario.
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes á los festivos.



COMPANÍA DE NAVEGACIÓN A VAPOR DE LOS SITGES Y SALINAS

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha **NUEVO COBREO DE ALICANTE** y **SITGES**.
 Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.
 Salidas para Orán, todos los martes y viernes, á las cuatro de la tarde.
 Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

HOY TOCA REIRSE, MAÑANA...

Alegre, satisfecha, conquetona, viene ayer *La Monarquía* por la resolución de la crisis. Habla de almuerzos florentinos; de apuestas, en la que han salido vencedores los conservadores; nos dice que D. Antonio (nuestro querido Director), se dedica á ojear cotos sin caza; no cabe en el pellejo y cree ¡a infeliz! que el pesadumbre de lo pasado llega hasta nosotros.
 Somos de los que en estas luchas, meditamos y oímos, no dándole significación alguna á los hombres, sino á las ideas, y hemos oído desde lejos, en estos días de reflexiones, que si continuaba Cánovas, mal, y si subía Sagasta, peor.
 Esto decía en pleno salón de Conferencias un personaje de la situación.
 Vamos, muy mal, repetía otro, de bastante significación entre los que aquí se chungan y se ríen de los liberales.
 Y describía el actual estado de cosas con la siguiente comparación. Esto es un tren, cuyos vagones van descarrilados, sosteniéndose únicamente en rails, la máquina que los arrastra. El tren marcha muy penosamente, y en cuanto llegue á un terraplén ó á un puente, la catástrofe es inevitable, todo se irá abajo, al abismo en mil pedazos.
 Según ese personaje, la máquina es el señor Cánovas, que se empeña en ir adelante, á pesar de la resistencia de los vagones descarrilados, empujando locamente, desesperado, ciego, con el empeño de morir aplastado.
 ¿Pero, por qué la Corona no le ha quitado de enmedio, encargando á Sagasta la formación de un ministerio liberal, ó lo que es lo mismo un cambio de tren perfectamente encarrilado?
 No cabe otra contestación que las palabras dichas por el personaje en el salón de Conferencias, «si sube Sagasta peor»; con cuyas

palabras quiso sin duda decir, que en el partido liberal no hay ni máquinas, ni vagones, ni carriles y esto no es cierto.
 Es muy difícil, triste y angustiosa la situación de esta nación. Por virtud de las circunstancias, engendradas por los errores é imprevisiones de tantos años; por la falta de serenidad y entendimiento de los prohombres que dan ciertos consejos; por la debilidad de unos y por culpa de todos, ha llegado esto á agotarlo todo, quedando forzosamente ligada *La Monarquía* á Cánovas, no al partido conservador dividido y fraccionado, sino á la personalidad única del Sr. Cánovas del Castillo.
 Cada día que transcurra será aumentar los obstáculos y multiplicar los conflictos, y á medida que esto suceda, extremará el señor Cánovas las energías de su voluntad para salir adelante.
 Le combatirán ferocemente todos los partidos; se le echarán encima todas las rotativas; le vigilarán con prevención los generales descontentos y recelosos; las guerras de Cuba y Filipinas exigirán al país nuevos sacrificios, el dinero que no puede dar; y con estas complicaciones financieras y con las dificultades políticas, por fenomenal que sean el talento y la voluntad del Sr. Cánovas, quedará atascado después de haber apurado todos los extremos, que los apurará todos, incluso el de plantear la más despótica y arbitraria de las situaciones.
 Y por este camino llegará muy en breve á plantearse el siguiente dilema, que oímos á un aristócrata madrileño: «ó con D. Carlos ó con la República.»
 Así, pues, á comer los florentinos, y á reírse los conservadores de los liberales, y á guasearse de D. Antonio (el nuestro) los sabios de cartel, los que están toreando al país, los que se burlan de este Alicante del 2 de Julio, que ya habrá quien algún día presente problemas que reclamen *remedios urgentes*.

Política local y regional

La mortaja del ridículo
 Ya lo sabe nuestro querido colega *El Liberal*.
 El oficio de agorero tiene sus quebras, y los conservadores han merecido de nuevo la confianza de la corona.
 Ayer lo digimos: La primera bofetada, la recibió el Sr. Comas.
 La segunda, la nación.
 ¿Y qué harán ahora los liberales?, nos preguntan.
 Aunque no hay ahora padre Claret ni sor Patrocino, entendemos que la religiosa, la reacción militar y la reacción política, alejan premeditadamente del poder al partido liberal, con la circunstancia agravante de que se representan farsas para enterrarle con la mortaja del ridículo, que es la única que puede hacer imposible su resurrección.
 Todo, todo podía esperarse de la crisis menos la continuación de Cánovas en el poder, fuesen las que fueren las causas de su dimisión; pero está visto que ni en Palacio quieren á los liberales, ni éstos son simpáticos al Katipunán de los generales.
 Por esto y sólo por esto se les abofetea en el Senado por un ministro de la corona y se les hace pasar ante el mundo por el mayor de los ridículos y se juega con ellos del modo más bochornoso.
 Esa es la contestación que podemos dar á los que nos preguntan.
El Liberal ya pondrá en cintura á *La Monarquía*, tan orgullosa, tan alegre y fresca, como si le hubiese caído la rifa de dos gallinas y un borrego.
Pronóstico
 No es nuestro, sino del apreciable colega *El Globo*:
 «El Sr. Cánovas ha dicho que S. M. la reina le ha ratificado en absoluto y sin ninguna condición sus poderes.
 Podemos asegurar de la manera más terminante, que los hechos vendrán á demostrar dentro de un plazo breve que esto no es exacto.
 El duque de Tetán tiene contados sus días como ministro de la corona, y el general Weyler los suyos como gobernador general de la isla de Cuba.
 Cuando esto suceda, que sucederá, preguntaremos qué se ha hecho de las afirmaciones del Sr. Cánovas.
 Si no fuera porque ciertos actos no deben discutirse y revelarse, algo podríamos ad-

lantar que llenaría de asombro al país entero.
 Por esta vez también el Sr. Cánovas resulta inviolable; algún día dejará de serlo, y entonces hablaremos.
 El plazo puede que no esceda de una semana.»
Plancha número...
 Durante la actual crisis se ha consultado á todo el mundo, menos al Sr. Silvela.
 La lección ha sido merecida.
 Esto dice *La Monarquía*, concretando, en un suelto de su sección política que dedica á este asunto.
 El periódico conservador, nuevo en estas cosas, debe ignorar, sin duda, que para la solución de una crisis el jefe del Estado oye tan solo la opinión de los expresidentes del Consejo y la de los presidentes de las Cámaras. Nunca, el parecer del jefe de un partido político por monárquico y disciplinado que sea, sinó reúne la honrosa distinción de haberlo sido de un gobierno.
 Lo mismo le sucedió al Sr. Romero Robledo siendo jefe del partido reformista. Si en la crisis solucionada se ha oído por la regente el parecer de dos capitanes generales, obedece al aspecto militar que entrañaba un cambio de gobierno, insurreccionadas Cuba y Filipinas.
 Poca práctica demuestra el periódico conservador en estos asuntos.
 Como que á pesar de su ferviente monarquismo, no los entiende.
Consumatum est!
 Los últimos que han pagado el pato en la comisión provincial, han sido los silvelistas.
 A los liberales los escabecharon en cuatro votaciones, y por el voto de calidad, se resolvió que todo estaba bien hecho por los conservadores.
 Como final, ayer dejaron con un palmo de narices á los reclamantes de las elecciones de Denia.
 Que se organice un ojeo, á ver si queda algún liberal rezagado.
 Alguien se extrañará de esto.
 Nosotros lo teníamos previsto, como tenemos anunciado que la caída de uno será mortal.
Losjeien días
 Tiene gracia, por no calificarlo de otro modo, la siguiente pregunta del diario conservador local:
 «Si toda la prensa de oposición se ha equivocado de medio á medio al hacer conjeturas sobre la solución de la crisis, ¿cómo no

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 ptegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relevie y varios dibujos, un 100 6 id.
 La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquila de defunción y la del primer aniversario.

cuídan más los ediles, con su alcalde á la cabeza, en las horas del reparto territorial de favorecer los intereses propios que los del amigo; y más los intereses del amigo que los del pueblo. Se atiende allí con mayor solicitud á los gastos de cualquier fiesta religiosa que á los gastos de cualquier mejora pública.

Pocos espectáculos tan tristes como los ofrecidos por los Ayuntamientos de los pueblos, aun en sus más solemnes sesiones. No se discute allí por el bien común, sino por el medro y la granjería particular. No libran los ediles unos con otros altas polémicas que tengan por fin mejorar el estado de una población más ó menos populosa, pero al fin y al cabo de una población entera, se pelean como lobeznos hambrientos por repartirse el botín municipal. Los nombramientos de este alguacil, de aquel sereno, de tal escribiente, de cual sepulturero, interesan más, mucho más que el medio y manera de allegar recursos para cosa tan innecesaria, á su juicio,

A mi querido Padre:

En prueba del inmenso amor que le profesa su hijo

Sines

había de equivocarse EL GRADUADOR siendo el periódico de las equivocaciones?»

Verdaderamente, ha sido tan inesperada y tan ilógica la solución de la crisis, que no es nada extraño que EL GRADUADOR, periódico que tiene la fatal manía de pensar, se equivocara de medio á medio en sus conjeturas.

No somos infalibles, caro colega. Nos hemos equivocado y reconocemos, por tanto, nuestro error.

Error que significa cuanto en su ministerialismo desconoce *La Monarquía*; error que evidencia la triste verdad de que para el Sr. Cánovas importa poco la actitud de una buena parte de la opinión representada en Cortes por más de cien representantes que se retraen y niegan su concurso á un gabinete que sostiene á todo trance un ministro que delinque.

El gobierno de Cánovas, á pesar de la felicitación del marqués del Bosch, durará muy poco, porque así lo exigen, así lo demandan las fuerzas de esa opinión, que, para el jefe del partido conservador, todo sacrificio es labor estéril y sin recompensa.

Asistimos á un período de nuestra historia bastante agitado.

Esto parécenos algo así como la vuelta de Bonaparte, de la isla de Elba.

Período transitorio que duró hasta Waterloo.

Cien días.

Contraste

Los periódicos locales comentaron ayer con sentidas y enérgicas frases la situación anómala é irregular en que se halla sumido el desgraciado escritor Sr. Rico, enfermo en el hospital provincial.

Sólo *La Monarquía* no tuvo una palabra para este hecho sumamente triste, ocupados sus redactores en congratularse como *buenos y leales monárquicos*, de la solución dada á la crisis por el poder moderador.

El contraste no puede ser más elocuente. En carácter.

Un ruego

Llamamos á nuestros lectores la atención hácia la carta de nuestro Corresponsal en Madrid.

Se ruega su lectura.

Devolución de actas

En vista de lo acaecido en la comisión provincial, donde no se ha dado cuartel á una sola protesta de esta circunscripción, y como ha llegado la hora de no sufrir con santa calma las bofetadas salidas de ese centro, se trata de presentar la renuncia de sus cargos concejales los pocos que lo poseen.

Quieren quedar todos iguales. ¡Hurra por los concejales de esta circunscripción!

Los que se van á lucir ahora son los liberales de Petrel y Elda.

Liberales democratizados.

Un trimestre de bucólica

Vayan, vayan riéndose los conservadores de esta capital.

Pongan teléfono en «La Cadena»; envíen propios á Basot; vengan de Elche en bicicleta, y luego oigan lo que ha dicho un personaje canovista al salir de la Huerta.

—En resumen: tres meses más de Poder, y sabe Dios lo que puede ocurrir en este tiempo.

¡Enriquecéos!

Su excelencia el marqués del Bosch, diputado á Cortes y jefe *in partibus* del partido conservador local, ha dirigido al presidente del Consejo el adjunto telegrama:

«El partido conservador de Alicante felicita en V. E. á la patria por la solución de la crisis.

Marqués del Bosch.»

¡Regocijáos, conservadores alicantinos! Vuelve á ser poder Cánovas y todo continúa lo mismo.

Los Ayuntamientos propietarios, sin reintegrar; las corporaciones interinas, haciendo mangas y capirotes de las leyes, puesto que para eso se manda; el desconcierto en la mayoría de los pueblos; esa *anarquía mansa* de que se condolía con elocuentes frases el señor Pidal á raíz de la apertura de Cortes, en todos.

Y á mayor abundamiento, la Diputación provincial, la entidad administrativa de la provincia según hiperbólicas lenguas, remediando las escaseces de sus empleados en... ¡el hospital civil!

No hay duda, señor marqués, vivimos en el mejor de los mundos posibles.

Sólo se oye de vez en cuando aquella célebre frase de Guisot, ministro de Luis Felipe: «Enriquecéos, conservadores».

Ecos políticos

El Sr. Cánovas está satisfechísimo del resultado de la llamada crisis.

El Sr. Morlesin ha quedado encargado de leer los trescientos libros virgenes, para informarle en extracto de lo que dicen.

La única instrucción que le ha dado es que conserve las pastas.

** En el Consejo de ministros celebrado ayer—dicen los periódicos—no se indicó la menor variación en el plan que respecto de todas las cuestiones de actualidad viene practicando el gobierno.

¡Qué gusto da saber estas noticias! Mire usted: ahora resulta que había plan.

Y no nos habíamos enterado.

CARTA DE MADRID

7 de Junio de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: La cosa esta que arde, y con razón.

El ridículo que se les ha hecho pasar á los liberales, es espantoso.

La burra que hace al país Cánovas incomprendible.

Dicen los liberales, que si no son necesarios en momentos como estos, es conveniente el marcharse, y que Cánovas y quien sea, que se lo gisen y se lo coman todo, incluso el bill.

El *Heraldo* dice que en breve se reunirán los exministros liberales para saber detalles de la conferencia que el Sr. Sagasta ha celebrado con la reina y tratar sobre la situación que se le ha creado al partido por el resultado de la crisis.

Añade que entre los liberales reina gran agitación porque entienden que con lo que se ha hecho no se les considera necesarios.

Los círculos políticos siguen muy animados y se comentaba con gran calor lo sucedido.

Los amigos de Romero Robledo no se mostraban satisfechos del resultado de la crisis y se cree que no tardarán en hacer público su desacuerdo con la política del gobierno.

Los fusionistas no se mostraban muy expansivos y esperan las declaraciones del Sr. Sagasta, á las que conceden gran importancia.

La excitación en el campo de los liberales es enorme.

Háblase de las intrigas de Cánovas, de su irreverente imposición y cosas que no puedo decir.

Sagasta se ha encerrado en una gran reserva, pero parece que está muy contrariado.

El elemento joven del partido pedirá una reunión para realizar un acto.

El argumento de los disgustados no tiene réplica. Sagasta—dicen—ha sido cómplice ó ha sido víctima, y en uno y otro caso precisa que Sagasta diga al partido la verdad de todo lo ocurrido.

Lo que más ha molestado á los liberales es que continúe en el ministerio de Estado el duque de Tetuán.

Esto—dicen—es un reto.

Los senadores y diputados residentes en Madrid se reunirán hoy.

Hay más aún:

Los elementos afectos á Romero Robledo y Pidal muestran su profundo disgusto por la manera como se ha resuelto la crisis, puesto que ellos querían la continuación de Cánovas con una modificación profunda del gabinete.

Créese que Romero hará muy pronto patente su disgusto.

Después de la especie de reunión que ha habido en el Círculo Liberal, el señor Aguilera ha visitado á Sagasta dándole cuenta de la excitación que reina entre los amigos y de los acuerdos tomados en el Círculo.

Estos acuerdos son en resumen, la reunión del Comité provincial para que adopte una actitud enérgica; una reunión del partido que ponga de manifiesto su vitalidad, é invitar á las minorías parlamentarias liberales para que realicen una protesta.

Insisto en que Sagasta no puede ocultar que le ha contrariado mucho la resolución de la crisis, producto de soberbia y de las debilidades de Cánovas.

Sagasta reunirá á los exministros. Atribúyese mucha importancia á esta reunión.

La prensa liberal combatirá con fiereza al gobierno.

Suyo afectísimo, *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

De regreso

Ha regresado de Madrid, nuestro particular amigo D. José Ausó, representante del partido republicano único de esta capital en la Asamblea recientemente celebrada en la corte.

Melorado

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que le aqueja, nuestro amigo el ayudante de campo del general Márquez, don José Blanco de Castro.

Lo celebramos.

Anmirable cura

Sufriendo de bronquitis crónica me curé en pocos días con las píldoras expectorantes del doctor Heinzmann.—Doctor *Félix F. Riño*.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Mercado de vinos

El mercado de vinos y espíritus en Londres se presenta bastante encajado. Lo

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29.—ALICANTE

I

PIPIA como los chorros del agua y madrugadora como las alondras del campo, Isabel, de antiguo había puesto singular empeño en que la escuela regentada por su padre apareciese á diario, desde el amanecer, con el bruñido brillo que los almireces, velones, calderas, sartenes, perlas, ollas, platos, aparecían colocados por los testers de la cocina y sobre el pretil de la chimenea, en la parte de casa reservada á la familia.

La escuela, como el hospital, como la cárcel, como el cementerio, como todos los establecimientos públicos por las regiones meridionales, carece en absoluto no ya de esplendor, sino hasta de condiciones higiénicas. Se

comerciantes al detalle preparáanse con actividad para el aumento de demanda que juzgase sobrevendrá en las próximas semanas; pero las operaciones en grande escala se desarrollan lentamente aparte de las numerosas e importantes ventas públicas que en este período se están verificando.

En Liverpool la condición del mercado de espíritus durante la última semana ha sido algo mejor que en las anteriores, tanto en las operaciones para el consumo directo como en las órdenes para la importación. En cambio, el mercado de vinos está muy por debajo de las condiciones normales á que está acostumbrado aquel centro, habiéndose ensalmado notablemente la demanda y reduciéndose á los vinos extremadamente baratos. En los claretos de mesa se nota un movimiento algo más activo que en las demás ramas del mercado, pero es debido á las alteraciones que en las leyes y reglamentos franceses relativos al comercio de dichos vinos empiezan á regir desde 1.º de Junio.

Herido

Procedente de Cuba ha llegado á Benferri con el objeto de reponerse de sus heridas, el cabo del batallón de España Antonio Mateo García.

Quando una casa española, luchando en buena lid vence á todas sus simillares del extranjero y logra imponer su marca, desterrando de los mercados nacionales las no españolas, todos debemos alegrarnos y tributar un entusiasta aplauso á esa casa.

Recibido muy caluroso la respetable de PEDRO DOMEQ, Jerez de la Frontera que ha logrado que su COGNAC DOMEQ sea el mejor del mundo.

Escuela de Artes y Oficios

Con la solemnidad de costumbre se han celebrado en la Escuela de Artes y Oficios, los exámenes de fin de curso, en la clase de dibujo lineal, cuyos resultados han sido más satisfactorios que los de los años anteriores.

El tribunal lo han constituido D. Antonio Puigoverver, director de dicha Escuela, don Elio Guillen, profesor de dibujo; D. Ricardo Fo y Juliá, secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País, bajo cuyo patronato está la Escuela de Artes y Oficios y varias caracterizadas personas de esta capital cuyos nombres sentimos no recordar en este momento.

A todas las preguntas han contestado con lucidez y desembarazo los alumnos, examinados, en su mayoría obreros, por lo cual han merecido las calificaciones siguientes:

Primer año.—Primer curso, segundo y tercer curso: José Pérez del Postigo, sobresaliente. Primer y segundo curso: José María Soler Navarro, notable; Vicente Sales Martínez, notable; Ricardo Reus Ventura, sobresaliente; Mariano Gómis Rodríguez, aprobado; Carlos Botella Lillo, bueno; Manuel Asensi Bernabeu, aprobado; Rafael Pastor Sales, bueno; José Pagán Navarro, sobresaliente; José María Cantó, aprobado; Emilio Balbis, bueno; Manuel Baeza, bueno; Enrique Santa Blanca, bueno y Ramón Pérez García notable.

Primer curso: Enrique Costa, bueno; Joaquín Cuenca, aprobado; Manuel Gómis Ramos, notable; Santiago Martínez Sampere, aprobado; José Tomás Soler, aprobado; Segundo Maylin Bosch, aprobado; Francisco García Pérez, bueno; Rafael López Sanchez, aprobado; Ramón Alemañ Borrios, aprobado; Miguel Serrano Ferrándiz, notable; Joaquín Jiménez Parres, aprobado; José Pretel Caballero, notable; Federico Simón Plá, bueno; Vicente Ferrándiz Arques, aprobado; José María González, aprobado; Francisco Sala Gómis, ídem; Juan Pérez Sala, ídem; Juan Bernacer Tormo, ídem; Joaquín Plaza Doncell, ídem; Emilio Chinarro, ídem; José Guizarro Ferrer, ídem; Salvador Torregrosa, ídem; José Pérez García, ídem; y Rafael Martínez Bernabeu, ídem.

Segundo año.—Antonio Cruz Duart, bueno; Enrique Parres López, bueno; José Vidal Ramos, notable; José Botella Lillo, aprobado; Germán Bernacer Tormo, aprobado.

Tercer año.—Antonio López Morales, notable; Pascual López Morales, notable; Félix Pérez Tomasetti, bueno.

Cuarto año.—José Amérigo Martínez, aprobado; Rafael Reus March, bueno.

Quinto año.—Emilio Costa, notable; José Navarro Gil, sobresaliente; Francisco García Martín, aprobado; Alejandro Carratalá, aprobado; José María Menchón, sobresaliente; Pedro Guasch Juan, sobresaliente.

A todos en general les felicitamos por el triunfo alcanzado, pero no podemos menos de hacer particular mención por las circunstancias especiales que en los mismos concurren, del joven albañil Jose María Menchón y Almodovar, que ha presentado un proyecto de chalet, muy notable; de Pedro Guasch y Juan, aspirante á ingeniero mecánico que ha exhibido proyectos de maquinarias y dibujos topográficos, muy esmeradísimo; y José Pérez del Postigo, que en siete meses ha terminado tres cursos con la nota de sobresaliente.

En suma: los exámenes celebrados hoy en la clase de dibujo lineal han sido una prueba más de la constancia con que la Sociedad Económica de Amigos del País sostiene dicha Escuela de Artes y Oficios, y un nuevo triunfo para el profesor de dibujo de dicho establecimiento D. Elio Guillén Berenguer, que con su talento y laboriosidad sabe sacar tan aventajados discípulos.

Anteayer tarde á las cinco continuaron los exámenes en esta Escuela para los alumnos de las clases de dibujo de adorno, figura y paisaje. Las calificaciones obtenidas fueron las siguientes:

Primer año.—Joaquín Valdés Hernández, notable; José María Soler Navarro, ídem; Eduardo Campos, ídem; Vicente Sorribes bueno; José Samper Ruiz, ídem; Emilio Marsell, ídem; Rafael Conca, ídem; Emilio Costa, ídem; Pedro Guasch, ídem; Agustín Izquierdo, ídem; Carlos Palacio, aprobado; Justo medrano, ídem; Vicente Lledó, ídem; Germán Bernabeu, ídem; José María Carretero, ídem; Santiago Juan Navarro, ídem; y Tomás Bañals, ídem.

Segundo año.—Angel Custodio Fernandez, sobresaliente; José Anglés Jover, notable; Manuel Tari Sevilla, ídem; Julio Juan Navarro, bueno; Rafael Ramón Lledó, aprobado; Manuel Villar, ídem; Manuel Carbonell, ídem; Enrique Chinarro, ídem; Alberto Terol Requena, ídem; José Lopez García, ídem; y Antonio García Sanchez, ídem.

Tercer año.—Enrique Aznar Gilarte, notable; Miguel Llopis Reinel, ídem y Tomás Martínez Ferrari, ídem.

Cuarto año.—Sebastián Cortés Sevilla, sobresaliente.

Este último alumno se ha distinguido por varios retratos del natural que ha presentado, notables por su gran parecido; así como también los alumnos Angel C. Fernandez, Enrique Aznar, Miguel Llopis y Tomás Martínez, que exhiben dibujos al lápiz muy recomendables por su corrección, limpieza y exactitud.

Extremadamente agradecido

Sufriendo cuatro años de bronquitis, sin curarme, certifique que quedé sano en ocho días tomando las píldoras expectorantes del doctor Heinzelmann.—Extremadamente agradecido firmo el presente.—Carlos S. Lorentz.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Compañía Trasatlántica

He aquí los vapores correos de la Compañía Trasatlántica española que, salvo contingencias, prestarán servicios en el presente mes de Junio:

Línea de las Antillas: saldrá de Cádiz el día 10 el vapor «Buenos Aires», de Santander el 20 el «Alfonso XIII», y de Cadiz el 30 el «Alfonso XII».

Línea de Filipinas: saldrá de Barcelona el día 19 el vapor «León XIII».

Línea de Buenos Aires: saldrá de Barcelona el día 2 y de Cádiz el 7 el vapor «Antonio López».

Línea de Fernando Póo: saldrá de Cádiz el día 30 el vapor «Larache».

Línea de Marruecos: saldrá de Barcelona el día 25 el vapor «Rabat».

Espectáculos

Noticias taurinas

Según noticias que hemos adquirido de la comisión que organiza la corrida de toros para el día de San Pedro, el señor marqués de Callar tiene el propósito de presenciar la lidia de los seis magníficos toros que de su ganadería se han de jugar en nuestra plaza dicho día.

También sabemos que el afamado *Guerrita* viene dispuesto á hacer cuanto pueda y cuanto sepa, para que el público de Alicante quede satisfecho de su trabajo.

Auguramos á los aficionados una magnífica corrida, á juzgar por el interés que en ella manifiestan, ganadero, toreros y empresa.

Los días 31 de Julio y 1.º de Agosto se celebrarán en la plaza de Cartagena dos grandes corridas de toros.

Guerrita y *Fuentes* estarán encargados de firmar los pasaportes á las reses, que saldrán de las acreditadas ganaderías de Ibarra y Cámara.

Nuestro estimado amigo el tan activo como inteligente empresario D. José Aracil, ha tomado la plaza de Murcia para dar en aquella población las corridas de feria, que prometen resultar muy brillantes.

Es casi seguro, que se lidiará ganado de Saltillo y Murve por las cuadrillas de los valientes matadores *Mazzantini*, *Reverte* y *Fuentes*.

El amigo Aracil, que también está en tratos para el arrendamiento de las plazas de Almería y Lorca, ha salido ya para Andalucía con el objeto de comprar los toros que han de lidiarse en algunas de las corridas antedichas y además un buen número de beceros para que los lidien las *Señoritas toreras*, á las cuales ha contratado por seis corridas.

Según tenemos entendido, de dichas seis corridas se celebrarán dos en Alicante, dos en Murcia y dos en Cartagena.

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Ferrocarriles

Línea de Madrid: *Tren corto* (hasta Venta la Encina), salida, 6'10 mañana; regreso 1'30 noche.—*Mixto*, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—*Correo*, salida, 3'20 tarde; regreso, 10'20 mañana.

Línea de Murcia: *Mixto*, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana *Correo*, salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche.

Correos

Para la línea de Madrid, se recoge la correspondencia, en los buzones hasta las dos de la tarde y ocho de la noche.—En la central, hasta las tres de la tarde y nueve noche.

Para la de Murcia, hasta las cuatro de la tarde en la central.

Casa de Socorro.

La guardia para hoy está á cargo de don Vicente Seguí.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

Domicilio social: Madrid, calle de O16-zaga, número 1 (paseo de Recoletos).

GARANTÍAS:

PESETAS

Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público. **HABIENDO PAGADO POR SU NIESTRTS DESDE EL AÑO 1864**, de su fundación, la suma de PESETAS 95 MILLONES 159.694'43.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquier otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Núñez, número 46 Alicante y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, número 36, principal.

INDISCUTIBLE

Cuantos *herpéticos*, *escrofulosos*, ó atacados de otros humores, á que está sujeta la naturaleza humana, han tomado por algún tiempo el **AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO** que hace muchos años prepara el doctor **Terrades**, se han visto curados, ó muy aliviados en sus dolencias. No olvidarlo.—De venta en las farmacias, las que pueden proveer en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Varias noticias

Madrid 8 (1'30 t.)

El cablegrama oficial dice que sigue el satisfactorio estado de la insurrección en Las Villas hasta la trocha.

Máximo Gómez va huyendo al frente de un pequeño grupo, sin aceptar combate.

Los rebeldes cercaron el pueblo de Sama, pero fué levantado el cerco sin resistencia.

El enemigo, durante este sitio, hizo siete disparos de cañón Horkchilt, que causaron la muerte de dos paisanos ó hirieron además á dos voluntarios.

Telegrama del Casino

Madrid 8 (3'40 t.)

Gobierno comenta divisiones liberales. Confía Sagasta conjurará conflicto. Gamacistas incondicionales Sagasta. Prensa francesa felicita reente continuación Cánovas.

Bolsa

Cotización, 65'55.—Cambios París, 28'50

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA
Á CARGO DE JOSÉ COMA

Las píldoras del Dr. Heinzelmann

SON DE TRES CLASES:

Antidispépticas, Ferruginosas, y Expectorantes
PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante, VICENTE BENET, Mayor, 4.

E. BOTICA CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

Ninguna **ANEMIA**
 resultado a la
HEMOGLOBINA
 de V. DESCHIENS
 VINO * ELIXIR * JARABE * GRAGEAS
 y HEMOGLOBINA GRANULADA

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, número 20.



PEDRO DOMEQ
 COSECHERO
 ALMACENISTA
 y Extractor de Vinos,
 JEREZ DE LA FRONTERA.
 CASA FUNDADA EN 1730
 autorizada para el uso
 de las armas reales por R. O. de
 18 de Octubre de 1824.
 DESTILADOR
 de aguardiente puro de vino
 estilo
COGNAC FINE CHAMPAGNE
 Marcas, una, dos y tres Cepas Extra
PEDRO DOMEQ
 en todos los Cafés, Casinos, Circulos, Fondas, Hoteles
 y Restaurants

Representante en Alicante, Sr. D. Rafael Sánchez, Gravia, 5

Disponibile



Servicio de la Compañía

TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo de este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894, y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 25 de Enero de 1894.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Cuatro viajes para Fernando Poo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tánger.—El vapor Joaquín de Piñago sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicios. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia Compañía de la Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. E. de Guarda.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Dart y Compañía.—Málaga, D. Luis Duarte.—Alicante, Sres. Faes y Compañía.

COMPAÑÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

SOBRE LOS MICROORGANISMOS, SEGUN EL ANALISIS PRACTICADO POR EL DOCTOR MENDOZA

Para determinar el sábio bacteriólogo Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiparasitaria) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio a 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: a una se le añadió gelatina al 10 por 100 y a la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre a fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultad que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera a su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron a la estufa; las de gelatina de 18 a 20º centígrados y las de agar agar a 37º.

2.º En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus mobilis, rosatacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire, y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus luteus y las mucedineas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies a los diez, a los veinte ni aun a los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fué constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, a que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sábio bacteriólogo Dr. Mendoza, comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos durante la temporada balnearia última demuestran la utilidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverización etcétera etc., para combatir aquellas dermatosis sostenidas por, gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar a su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción mismasbecida local y si a hasta se añaden la depurativa, la alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, a las segundas, y pe que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido para el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo esto se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sábia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos específicos cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas las demás vendidas en el último año.

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en las farmacias y droguerías.—Depósito central: Jerez, 15, bajo